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Μελβούρνη: Η Πανήγυρις της Ενορίας Αγίας 
Αικατερίνης Malvern
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Σε ατμόσφαιρα πνευματικής χαράς και κατανύξεως, η Ενορία 
Αγίας Αικατερίνης στο Malvern της Μελβούρνης πανηγύρισε 
επί τη μνήμη της προστάτιδός της, Αγίας Μεγαλομάρτυρος 
Αικατερίνης. Στον διήμερο εορτασμό προεξήρχε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελβούρνης κ. Κυριακός.

Το βράδυ της Δευτέρας, ο Θεοφιλέστατος, πλαισιούμενος από πλειάδα κληρικών 
της Ι. Επισκοπής Μελβούρνης, χοροστάτησε στην Ακολουθία του Μεγάλου 
Πανηγυρικού Εσπερινού. Στους πολυάριθμους ευσεβείς πιστούς, οι οποίοι 
κατέκλυσαν τον Ι. Ναό, ο Θεοφιλέστατος μετέφερε την αγάπη, την πατρική 
ευλογία και τις εγκάρδιες ευχές του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ.κ. Μακαρίου. Επίσης, μετέφερε τον χαιρετισμό του Αρχιεπισκόπου προς τα μέλη 
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της εορτάζουσας Ενορίας: «Είθε η σοφία και η ανδρεία της Αγίας Αικατερίνης να 
καθοδηγούν τα βήματά σας, να φωτίζουν τη διάνοιά σας και να ενισχύουν την 
καρδιά σας, καθώς αγωνίζεστε να ζείτε την Ορθόδοξη πίστη με αγνότητα, αγάπη 
και αφοσίωση».

Κατά το κήρυγμά του, ο Επίσκοπος κ. Κυριακός αναφέρθηκε στον βίο και την 
αγιότητα της Αγίας Αικατερίνης της Μεγαλομάρτυρος, περιγράφοντάς την ως 
«λαμπρό φάρο θείας σοφίας σε έναν κόσμο σκοτεινιασμένο από σύγχυση». 
Επεσήμανε ότι «η Αγία Αικατερίνη μάς φανερώνει πως η αληθινή γνώση είναι η 
γνώση του Χριστού – μια γνώση που δεν γεννά έπαρση, αλλά καθαίρει την ψυχή, τη 
φωτίζει και τη σώζει» και συνέχισε: «Το θάρρος της δεν προερχόταν από τον 
κόσμο τούτο. Ήταν θάρρος που γεννήθηκε από την ένωσή της με τον Χριστό, 
θάρρος που της παρείχε τη δύναμη να σταθεί απέναντι σε αυτοκράτορες και να 
καταπλήξει φιλοσόφους με την γαλήνια αυθεντία της αλήθειας. Σε μια εποχή όπου 
τόσοι πολλοί φοβούνται να υπερασπιστούν τη δικαιοσύνη, η Αγία Αικατερίνη μάς 
διδάσκει ότι όταν ο Χριστός κατοικεί στην καρδιά, η ψυχή γίνεται ακλόνητη».

Μετά το πέρας του Μ. Εσπερινού, οι πιστοί συγκεντρώθηκαν στην αίθουσα της 
Ενορίας για ένα ελαφρύ δείπνο, σε ζεστή και χαρμόσυνη ατμόσφαιρα.

Το επόμενο πρωί, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Κυριακός χοροστάτησε στον 



Όρθρο και προεξήρχε της Πανηγυρικής Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, 
περιστοιχούμενος από κληρικούς από όλη την Ι. Επισκοπή Μελβούρνης, με την 
παρουσία ευσεβών πιστών που κατέκλυσαν και πάλι τον Ιερό Ναό.

Κατά το κήρυγμά του ο Θεοφιλέστατος ανέλυσε την ευαγγελική περικοπή της 
ημέρας (Μαρκ. 5:24-34), η οποία περιγράφει τη θεραπεία της γυναίκας που 
υπέφερε από αιμορραγία. «Αυτή η γυναίκα πλησίασε τον Χριστό με τρεμάμενα 
χέρια, αλλά με ασάλευτη καρδιά», σημείωσε και επεσήμανε: «Μας διδάσκει ότι η 
πίστη δεν είναι απλώς μια πεποίθηση. Είναι μια απεγνωσμένη προσέγγιση του 
Θεού, μια ολοκληρωτική παράδοση του εαυτού μας στο έλεός Του. Ο Χριστός 
γυρίζει και ρωτάει: “Ποιος με άγγιξε;”, όχι επειδή δεν γνώριζε, αλλά επειδή 
επιθυμούσε να αποκαλύψει στον κόσμο ότι η πίστη είναι προσωπική, ζωντανή και 
μεταμορφωτική. Η θεραπεία της δεν ήταν απλώς μια σωματική αποκατάσταση. 
Ήταν η αποκατάσταση της αξιοπρέπειάς της, της ταυτότητάς της, της ελπίδας 
της. Όταν προσεγγίζουμε τον Χριστό, ακόμη και μέσα από το πλήθος των φόβων 
μας, των βαρών μας, των αμαρτιών μας, Εκείνος απαντά με τα ίδια ζωογόνα 
λόγια: “Θύγατερ, ἡ πίστις σου σέσωκέ σε”».

Η Θεοφιλέστατος κ. Κυριακός προέτρεψε τους πιστούς να πλησιάζουν τον Χριστό 
με την ίδια ταπεινότητα και τόλμη, υπενθυμίζοντάς τους ότι «όταν η πίστη 
συναντά τον Χριστό, τίποτα δεν μένει πληγωμένο, τίποτα δεν μένει χαμένο, τίποτα 
δεν μένει χωρίς αγάπη».



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος μετέφερε και πάλι την 
πατρική ευλογία και θερμό χαιρετισμό του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ.κ. 
Μακαρίου προς του κληρικούς της Ενορίας, το Ενοριακό Συμβούλιο και όλους τους 
ενορίτες της Αγίας Αικατερίνης. Επαίνεσε δε την Ενορία για την αφοσίωση, την 
ενότητα και την άοκνη διακονία της για τη δόξα του Χριστού και της Εκκλησίας 
Του.

Ακολούθησε εορταστικό γεύμα στην αίθουσα της Ενορίας.

Πηγή: vema


